

10问中国经济

- 01 如何看待当前经济走势，中国经济后劲何在？
- 02 消费投资后劲怎样，扩内需这盘棋该如何下？
- 03 外贸“高光时刻”能否持续，如何稳主体稳订单？
- 04 如何看待供给侧结构性改革，高质量发展之路如何走好？
- 05 如何有效应对限电问题，今冬明春如何确保能源安全稳定供应？
- 06 全球供应链新一轮重构，中国如何掌握主动权？
- 07 如何看待“做大蛋糕”和“分好蛋糕”，实现共同富裕靠什么？
- 08 如何看待规范部分行业发展，强化反垄断和防止资本无序扩张将带来什么？
- 09 巩固拓展脱贫攻坚成果如何有效衔接乡村振兴，全面推进乡村振兴怎样开好局？
- 10 如何守牢金融风险底线，怎样处理稳增长和防风险关系？

详见A2

广东江西两省领导座谈交流，广东七市与江西南昌签署战略合作框架协议

携手强化战略对接 不断提升合作水平

李希马兴瑞叶建春参加有关活动

有传承红色家风的、有热心公益的、有为乡村振兴做出贡献的……

广东2021年度 十大最美家庭揭晓

详见A4

老城市焕发新活力

“四个出新出彩” 广州交出三周年答卷

详见A5

中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年之际，联合国国际法委员会委员、中国外交部国际法咨询委员会主任委员黄惠康接受羊城晚报专访——

50年来，中国主张深刻影响世界

详见A3



牢记嘱托 筑梦湾区

粤韵飞扬 乐美湾区

粤港澳大湾区(广州)文化周系列活动开幕

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员穗文广旅宣报道：10月24日晚，由中共广州市委宣传部、广州市文化广电旅游局主办的“粤韵飞扬 乐美湾区”——粤港澳大湾区(广州)文化周系列活动开幕文艺演出在广州塔举行。开幕文艺演出以城市文化地标为舞台背景，以岭南文化为纽带，以广东音乐为载体，粤港澳艺术家同台展现大湾区同根同源的人文风采。

正值习近平总书记视察广州三周年之际，“粤韵飞扬 乐美湾区”——粤港澳大湾区(广州)文化周系列活动期间将举办湾区城市文艺晚会、文艺精品剧目展演、非遗展览、文物展览、影像展映、穗港澳青年文化之旅等丰富多彩的活动，集中展现粤港澳大湾区文化融合发展的丰硕成果。



昨晚，“粤韵飞扬 乐美湾区”——粤港澳大湾区(广州)文化周系列活动开幕文艺演出在广州塔举行 羊城晚报记者 邓勃 摄

国务院联防联控机制新闻发布会回应公众关切

已波及11个省份！本次疫情源头来自境外

羊城晚报驻京记者 王莉

24日，国务院联防联控机制就近期疫情防控和疫苗接种有关情况举行新闻发布会。国家卫生健康委疾控局副局长吴良有在会上表示，本次疫情的病毒为德尔塔变异株，现有的流调和病毒测序结果提示，本次疫情是由一起新的境外输入源头引起。

吴良有表示，总体上看，目前疫情处于快速发展阶段，非旅行团的病例数量开始增加。预计随着风险人群排查和筛查工作持续开展，未来几天发现病例数将继续增多。疫情波及范围可能进一步扩大。

本次疫情源头在哪儿？

10月17日以来，国内出现多点散发本土疫情，呈快速发展态势，一周之内已波及11个省份。截至23日24时，累计报告133例感染者。

吴良有指出，此次疫情波及范围较广，目前发现的跨地区感染者绝大多数与旅游团或自驾游有关，潜在风险人员的跨地区流动性大，涉及的省份较多，疫情存在进一步扩散的风险。

关于此次疫情源头，吴良有称，目前还在溯源中，从传播链来看总体比较清晰，133例感染者中106例与旅行团传播链有关，涉及13个旅游团或自驾游。

吴良有透露，本次疫情的病毒为德尔塔变异株，部分病例的呼吸道样本病毒核酸载量高，提示病毒排毒量大、传播力强，在暴露人群中引起续发传播的风险高。

如何阻断旅行团传播链？

针对近期国内多地多点散发疫情，文化和旅游部于10月23日印发《关于从严从紧抓好文化和旅游行业疫情防控工作的紧急通知》，从加强旅行社、A级旅游景区、星级饭店、文化和娱乐场所疫情防控，以及加强员工健康监测管理、加强监督检查等6个方面提出了20条具体措施。

其中，针对长途跨省旅游，严格执行跨省旅游经营活动管理“熔断”机制。截至目前，全国中高风险地区分布在北京、内蒙古、贵州、甘肃及宁夏等五省(区、市)，相应地，上述五省(区、市)均已暂停跨省旅游经营活动。同时，从10月23日起，全国暂停经营旅游专列业务。

加强针和前两针可以是同源疫苗吗？中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆表示，我国目前采取的加强免疫接种策略是同源疫苗接种，即使用灭活疫苗完成全程免疫的还用灭活疫苗加强，使用腺病毒载体疫苗完成全程免疫的还用腺病毒载体疫苗加强。

是否需要接种“加强针”？

目前国内陆续有十几个省份开始加强免疫接种。对此，王华庆强调，开展加强免疫对于保护易感人群、有效遏制疫情传播具有重要意义。国药中生北京公司、北京科兴公司、国药中生武汉公司的灭活疫苗和天津康希诺公司的腺病毒载体疫苗全程接种满6个月的18岁及以上人群可进行一次剂的加强免疫。

加强免疫可以快速提高抗体水平，未来不断地接种新冠疫苗是否会成为常态？王华庆表示，免疫程序的科学制定，需要根据前期研究的相关结果来最终确定。即使后面需要加强，它的加强剂次也是有限的。“我们希望将来有更好的疫苗，有更好的接种程序，来达到牢固的人群保护效果。但不断地加强免疫、不断地开展加强接种不是我们最终的选择。”

国家卫健委： 24日新增本土病例35例

据新华社电 国家卫生健康委25日通报，10月24日0时—24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例39例。其中境外输入病例4例；本土病例35例(内蒙古19例，其中阿拉善盟18例、锡林郭勒盟1例；贵州4例，均在遵义市；甘肃4例，其中兰州市3例、嘉峪关市1例；北京2例，其中丰台区1例、海淀区1例；河北2例，均在那台市；湖南2例，均在长沙市；陕西2例，均在西安市)，含5例由无症状感染者转为确诊病例(河北2例，湖南2例，贵州1例)。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者13例，其中境外输入10例，本土3例(北京1例，在丰台区；四川1例，在自贡市；云南1例，在德宏傣族景颇族自治州)。

从外地来广州， 有何最新防控要求？

广州疾控今早回应，对有高风险地区旅居史的来(返)穗人员实施“集中隔离14天”

羊城晚报讯 记者林清清、通讯员穗卫健宣报道：近日全国多地都接连通报了本土疫情，现在来广州是否需要隔离？来(返)穗有什么相应防控措施？10月25日，广州疾控对热门问题进行回应。

截至目前，根据广州市新冠肺炎防控指挥部10月22日发布的广州最新出行政策：

对高风险地区旅居史的来(返)穗人员实施“集中隔离14天”。

对中有高风险地区旅居史的来(返)穗人员实施“居家隔离14天”。

有本土阳性个案报告的区(县级市)但尚未划分中高风险

区域的，如果当前感染来源不明、或出现社区传播的，该区(县级市)参照中风险地区管理。

有本土阳性个案报告所在地级市(或直辖市的区)旅居史的来(返)穗人员实施“三天两检”和14天居家健康监测。

有本土阳性个案报告省份旅居史的(返)穗人员建议持48小时核酸结果，并在抵穗后在机场火车站或就近做一次核酸检测，并自我健康监测14天。

其他省外来(返)穗人员建议主动做一次核酸检测。扫码了解更多内容

额济纳旗：今起所有人居家抗疫

内蒙古额济纳旗新冠肺炎疫情防控工作指挥部发布公告，自2021年10月25日零时起，将对广大居民和游客实行足不出户的居家抗疫措施，如有

异常，请及时报告社区、酒店或旅行团负责人。不听劝阻擅自外出并造成严重后果者，将依照法律法规严格追究民事、刑事责任。(央视)

今起由内地飞往澳门的乘客 须持48小时内核酸阴性证明

澳门新冠病毒感染应变协调中心24日晚宣布，应疫情防控需要，自2021年10月25日零时起，所有拟由内地搭乘民用飞机前往澳门的人士，须持有

采样后48小时内作出的符合澳门卫生当局要求的新冠病毒核酸检测阴性结果证明，未能出示符合要求的非澳门居民可被拒绝入境。(央视)

责编/袁婧 林丽爱 美编/李焕菲 校对/温瀚